

黃大仙區議會
2025 年 11 月 4 日第十二次會議
進展報告

黃大仙區議會未來工作計劃報告

繼黃大仙區議會(區議會)於 2025 年 5 月 6 日召開的第九次區議會會議上正式通過落實其未來工作計劃，包括幸福感(Wellness)、文化推廣(Tradition)及可持續發展(Sustainability)(統稱「WTS」)後，議員續在是次會議上簡述 2025 年 9 月至 10 月期間就「WTS」舉辦及參與推展的活動。

2. 就幸福感(Wellness)方面，已推展的活動涵蓋關顧長者需要、青少年發展、推廣基層醫療、維護國家安全及愛國主義教育及心理健康等主題。在文化推廣(Tradition)方面，區議會已透過一系列的工作及活動重點宣傳黃大仙區的特色及文化背景，包括舉辦音樂表演、文化探索活動以及舞蹈及非物質文化遺產工作坊。此外，區議會已印製及向本地旅行社派發《黃大仙文旅介紹冊》。本區亦正重點籌備拍攝短片推介黃大仙的文化、旅遊、美食、行山路線等。就可持續發展(Sustainability)方面，區議會與政府部門、地區團體及機構合辦了多項活動，包括與環境保護署合作設立環保回收流動站、舉辦各種回收活動及帶領區內學生和家長參加康樂及文化事務署舉辦的「社區種植日」等，以建立節約能源及減廢回收的社區文化。黃大仙區議會會繼續籌備更多涵蓋三大方向的重點活動。

3. 議員就工作計劃當中的三個總體方向提出多項建議。

4. 主席贊同並鼓勵更多區內的地區團體、議員及地區服務及關愛隊伍(關愛隊)在未來的「WTS」工作計劃中推展促進婦女身心健康的活動。此外，區議會下一步將深化廚餘回收計劃，期望除了增加廚餘回收量外，亦能在區內處理廚餘，而區議會正就此與區內的商場聯繫，並會在日後的會議上適時報告有關進展。

5. 另外，因應黃大仙區於 2025 年 10 月錄得一宗基孔肯雅熱本地個案，黃大仙民政事務處(民政處)與食物環境衛生署(食環署)將會繼續保持緊密合作，並期望議員在地區工作中持續提醒區內居民注意防蚊及滅蚊工作。主席歡迎區內的福利機構向議員及關愛隊提供其他醫療福利服務的資料。

黃大仙區議會轄下提振地區經濟專責工作小組報告

6. 提振地區經濟專責工作小組(工作小組)主席李鎧麟議員回顧工作小組於 2025 年 10 月 29 日舉行的「高峰對決 黃大仙獅山行」活動，並表示工作小組擬於 2026 年 2 月在黃大仙廟宇廣場舉辦迎春廟會及/或黃大仙龍獅匯演活動，以期為黃大仙區增添人流，同時弘揚中華文化。

7. 李鎧麟議員續介紹其中兩項已獲區議會於 2025 年 5 月 6 日召開的第九次區議會會議通過的重點宣傳計劃的進度。當中《黃大仙文旅介紹冊》(《介紹冊》)的繁體中文版本已於 2025 年 9 月完成印製，並派發予全港約 1 600 多間持牌旅行社、酒店及商場。工作小組隨後亦將分階段推出簡體中文及英文版本，以迎合不同讀者的需求。另外，工作小組已與有關地區團體拍攝五段介紹黃大仙區的「美食」、「宗教」及「文化」主題的宣傳短片，亦正與本地著名導演籌備拍攝一段短片，推介本區的特色旅遊及行山路線，並將於 2025 年第四季進行拍攝。

8. 議員備悉工作小組 2025 年度擬議工作計劃的進度，並一致支持工作小組的工作。

其他事項

就跟進基孔肯雅熱本地個案提出致謝動議

9. 議員通過是次動議向衛生署衛生防護中心、民政處、食環署、房屋署等政府部門致謝。有關部門於 2025 年 10 月 26 日在黃大仙鳳

德邨錄得首宗基孔肯雅熱本地個案後迅速在區內進行大量針對性的工作，包括設立醫護站及熱線電話、進行上門探訪、呼籲區內各管理單位加強防治蚊患的措施等，並發放有關基孔肯雅熱的最新情況，提醒各單位提高警覺。是次動議亦感謝區議員及關愛隊在區內積極宣傳預防基孔肯雅熱的訊息，期望區議會繼續與相關政府部門及地區持份者在區內推動防治蚊患的工作。

10. 主席感謝議員及關愛隊在事件中迅速動員，與鳳德邨 5 000 多個住戶交流並向其講解情況，並將宣傳單張投入居民的郵箱，提醒居民關注蚊患資訊及加強防範措施。主席亦感謝食環署在事件發生後隨即在受影響的地區進行滅蚊和防蚊工作，期望各單位保持警惕，妥善防疫。

黃大仙區議會秘書處

2025 年 12 月